

## **Аналитика**

### **Как муниципалитеты развивают концессии**

ВЭБ.РФ представил рейтинг городов по уровню развития ГЧП-проектов в 2024 году. Всего в рейтинге представлено 208 городов и муниципалитетов. Лидером рейтинга стал Сургут, а городом с наилучшей динамикой роста – Хасавюрт.

## **События**

### **Сессия «Строительная отрасль Санкт-Петербурга: курс на устойчивое развитие»**

Состоится 4 февраля 2025 года в Петербурге. Участники сессии обсудят план по устойчивому развитию строительной отрасли города на период до 2030 года.

### **Форум «Инфраструктурные инициативы бизнеса»**

Состоится 26 февраля 2025 года в Москве. Миссия форума – поддержка развития инфраструктурных инициатив бизнеса, расширение механизмов опережающего строительства и привлечение внебюджетных средств в приоритетные проекты.

### **Национальный форум инфраструктурных компаний**

Состоится 23 апреля 2025 года в Москве. Крупнейшее мероприятие в сфере инфраструктурного строительства объединит бизнес, финансовые институты и органы власти по вопросу частного финансирования транспортных проектов.

## **Новости по ГЧП и инвестициям**

### **Правительство России обновляет правила использования накоплений на крупные проекты**

Возвращается возможность размещать средства Фонда национального благосостояния на субординированных депозитах в банках. Инструмент позволит финансировать длительные инвестпроекты, такие как ВСМ Москва – Петербург.

### **Минэкономразвития России прорабатывает изменения в закон об особых экономических зонах**

Министерство прорабатывает внесение поправок в законодательство об ОЭЗ, в том числе для упрощения правил создания ОЭЗ туристско-рекреационного типа.

### **Сколько площадок Инвестиционной карты России было продано в 2024 году**

Инвестиционная карта, один из элементов РИС, была запущена в феврале 2024 года. С этого времени реализовано 236 площадок: 87 из них проданы за 1,8 млрд рублей, а 149 – сданы в аренду с доходом в региональный или местный бюджет.

### **Новые индексы Национального рейтинга состояния инвестклимата**

Агентство стратегических инициатив планирует ввести в рейтинг отдельные индексы оценки эффективности поддержки МСП и цифровизации в регионах. Такой же индекс планируется внедрить и в части реализации элементов РИС.

### **ВЭБ.РФ направил на проекты городского развития более 450 млрд рублей**

Работа ВЭБ.РФ по направлению «Городская экономика» охватывает 95 российских городов. Объем проектов городского развития, реализуемых с участием ВЭБ.РФ в период с 2020 по 2024 годы составляет более 2 трлн рублей.

### **Газпромбанк представил подход по возведению конгрессно-выставочных центров на основе ГЧП**

В докладе был сделан акцент на упрощении финансового участия региональных концедентов через софинансирование капитальных затрат из федерального бюджета и финансирование ставок по кредитам на инфраструктуру для туризма.

### **ОЭЗ «Санкт-Петербург» одобрил два инвестпроекта на 4 млрд рублей**

Предприятия будут созданы на площадке «Парнас». Реализация проектов позволит создать порядка 280 рабочих мест.